

# జనాభారక్షణ

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడుగారు

వస్తువీటి 49

వసాహకరుడు : నెల్లూరు శ్రీరామకృష్ణ

వందీక 41

జెరాక్స్ (ఫోటోస్టాట్) ఫోటో ప్రింటింగ్ సర్వీస్  
Rtn. డి. సి. హరిబాబు  
ఫోన్ : 649  
రాధా క్రియేటర్ దగ్గర - నెల్లూరు.  
దస్తావేజులు, మార్కుల కాపీలు, ప్రాంబరీనోట్లు, రైసున్నులు, ప్లానులు, రేడియో కర్యాగ్రాములు కాపీలు తీసుకువచ్చుతున్నాము.

మీ ఆధునిక రైసుమిల్లుల రబ్బరు షెల్టర్లకు - అత్యధిక దిగుబడులకు -  
RAWAL (BOMBAY) "రావల్"  
కాంటి కంపెనీవారి రబ్బరు రోలర్లనే వాడండి.  
డిస్ట్రిబ్యూటర్స్ సాధు నారాయణరావు డి. కో వంకపేట (ఫోన్ 929) నెల్లూరు

## నెల్లూరుజిల్లాపరిషత్తు రిజర్వుడు అవుతుందా?

నెల్లూరు జిల్లాపరిషత్తు రిజర్వుడు అవుతుందా? అధికారవేదికలో గాని పెద్దవరం తిగా వుంది. నమితులు పరిషత్తుల సవరణ చట్టం ప్రకారం రాష్ట్రంలో కొన్ని నమితులు, ఒక జిల్లాపరిషత్తు రిజర్వుడుకావలసివుంది. ఆ రిజర్వుడు అయ్యే జిల్లాపరిషత్తు నెల్లూరునని అనేక అసోసియేషన్ ప్రజలమైన వందరిగా దృఢపడివుంది. వందాయితీరాజ్ మంత్రి శ్రీ బాగారెడ్డి తనను కలసుకున్న ఎవరి కోసో అనాధాననుపరింది నెల్లూరు డి. చ. రిజర్వుడు కావచ్చునన్నారని, ఈ వదంతులు అదే అధికారమని అంటారు. కాని బాగారెడ్డిగారు అమాట ఎవరికో అన్నారు, ఏ సంవత్సరంలో అన్నారు అనేది తెలియదంటే. ఒకటిమాత్రం నిజం; రిజర్వుడు స్థానాలు ఏవి అనేది నిర్ణయం అరగలేదు. అరిగివుంటే అనార్యనరెడ్డిగారి తెలియకుండావుంటుందా! తెలిస్తే నెల్లూరు

డలో ఎవరికోనూ చెప్పరు దావుంటాడా? అని మా సందేహం. కొందరనడం, అనార్యనరెడ్డిని అరగన పెట్టడానికీ, అయిన వ్యతిరేకులు ఈ వదంతులతో ఇందులో నిజమేమైనా ఉందా? కేవలం వదంతులేనా? తలు లేవదీకారని అంటారు. కోట వాళ్ళయితే, అనార్యనరెడ్డి అవని చేస్తున్నాడని ప్రచారం చేస్తున్నారని ఒక బాధ్యతగల రాజకీయవాది అంటారు. దీనిని నిజానాటుకూడామాకు తెలియదు. అనార్యనరెడ్డివద ప్రచారం చేయడానికి, జిల్లా పరి

షత్తు రిజర్వుడు అయినందువల్ల అయినకు కలిగే లాభమేమైనావున్నదా? డి. చ. రిజర్వుడు కావడం అయిన అభిమతంగా వుంటుందా? అనార్యనరెడ్డి వుండడం అష్టమవుతుందా? ఏ ప్రచారాన్నైనా నమ్మేముందు, ఈ ప్రశ్నలను పరిశీలించడం అవసరం. అనార్యనరెడ్డికి సంబంధించి మేము ఏమి పూహించివాననా, అది అయిన ఎవరికో ప్రాసినట్లు అపోహపడకారు. కాని ఈ విషయంలో అనార్యనరెడ్డి అలోచనలేమిటో, అభిప్రాయాలేమిటో మాకు తెలియదు. పరిస్థితులను అట్టి పూహించుకోవలసిందే. మా అభిప్రాయం, జిల్లాపరిషత్తు అనార్యనరెడ్డిని ప్రాసంగావుండి, చేర్చుకాగా తనకు విశ్వాస పాత్రుడయిన వ్యక్తి రావడం అయినకు అలాన్ని కోరవచ్చును. రిజర్వుడు అయితే తగిన అభ్యర్థి కంటే కష్టం; దోరినా అతను నా మ కార్య వు చేర్చుకాకవచ్చు.



గాంధీ అయితిరోజు డి. ఆర్. హైస్కూలు ఆవరణలో వయోజన విద్యార్థుల క్రమాన్ని ప్రారంభిస్తున్న రెవెన్యూమంత్రి అనార్యనరెడ్డి. అయిన ప్రక్కన డి. ఆర్. కాలేజీ కరస్పాండెంట్ మేనకూరు అడిశేషారెడ్డి, కలెక్టరు డి. గోదాల రావు, డి. సి. ఆర్. డి. యం. చంద్రశేఖరయ్య వున్నారు.

వ్యక్తిగతంగా వుండడం కష్టం. రోజుల్లో పందాయితీరాజ్ వ ప్రలు అయివు రాజకీయాలలో పలుకుబడికి, అలానికి ఈ -కొరవ 8 వ పేజీలో

### శ్రీ రామాలయ దేవస్థానము

బుజుబుజునెల్లూరు, నెల్లూరు తాలూకా

శ్రీ సీతారామలవారికి వ్యవస్థాపకముగా కార్యకర్తలములో అనగా 19-11-78 అదివారమున వారీయొక్కన లక్ష్యన, భగవం దీకాపారాయణము సాందర్యలవారి మండలివారిదే గానము, సాయంకాలము శ్రీస్వామివారికి కల్యాణము జరుగు విచ్చాక్షు చేసియున్నారు.

జైరవతిగాను రూ. 10 లు రుసుము చెల్లి దివ భక్తుల గోశ్రవామ ములతో సహావ్యవహారము అనింది, శ్రీ కొండరామస్వామి వెండిముద్రక [కాలరు]ను, ప్రసాదమును అందజేయబడును. మరియు రూ. 54-00 లు శ్రీ రామాలయమునకు చెల్లించిన భక్తులను దేవస్థానమునకు కాశ్యకపథ్యురిగా చేర్చుకొని సంవత్సరమునకు ఒకడం వారి [దంపతుల] గోశ్రవామములతో పూజననింది కుంకుమవ్యసాదము అందడాగ్యముగా అందజేయబడును. సదరు రుసుముగాని, రూ. 54-00 లు కాశ్యకపథ్యురిగాని ఈ క్రిందివారికి వె. అనివంది తమ పేరును సమాధుచేసుకోవ్వాలన.

అట్లు,

- 1) శ్రీ వాకాటి కన్నయ్య  
అర్య వైశ్య కళ్యాణనిలయం  
ఫోన్ : 708 మరియు 169  
శిఖరంబాపేటి - నెల్లూరు-1.
- 2) శ్రీ యద్లపల్లి గోవిందురెడ్డి  
ఫోన్ : 952  
స్థానానాపేట - నెల్లూరు-2.
- 3) దూడల కమలయ్య  
కార్యకర్త  
శ్రీ రామాలయ దేవస్థానము  
బుజుబుజునెల్లూరు.  
చెముతుగుంటి [స్టాంపు] - నెల్లూరు తాలూకా

-కొరవ 8 వ పేజీలో

## ఇందిరాకాంగ్రెస్ ప్రవేశానికి ఒంగోలు నాయకుల తహతహ!

ప్రకాశంజిల్లాలో ప్రారంభమైన వందాయితీవిక్రమం తొలి కార్యక్రమంగా ఒకర్త నమోదుకోకాటు, రాజకీయ నాయకుల మాదాది కార్యక్రమకూడా ప్రారంభమైంది కాంగ్రెస్ వాదులుగా వుండి గత ఎన్నికలలో అనకా అరఖానుకొడుక్కున్న కొందరి వైఖరులు, తిరుత్తులు గతవిడిగానే వున్నాయి. తొలతనుండి కాంగ్రెస్ వాదులుగా చెలామణివుతూ, అధికారంలోకి కాంగ్రెసునాయకుల అండదండలతో మెత్తని అనవాలమీద కూర్చొని అధికారం చెలాయించిన కొందరు కాంగ్రెసువాదులు ఈసారి కాంగ్రెసు అధికారంలోకిరావోదని, అనకా విజయం తభ్యమనేకప్పు అందవాలతో అనకా తిర్తంబింది, ఆ పార్టీ అభ్యర్థులుగా పోటీచేసి ఒకటి పోయి అధికారపు కుంజిరిక్కుకూ డొరక్క మాకాతలై అవకాశంకోరకు ఎదురుదాస్తుందిన కొందరు వందాయితీ విక్రమం సందర్భంలో మళ్ళీ కాంగ్రెస్లో దూడలకు సహాయత్వమవుతున్నట్లు వినిపింది. వీరిలో కొందరు అధికారంలోవున్నవారి అనుగ్రహంకోసం దరఖాస్తులు పెట్టుకొని వారివెంట తిరుగుకూ తంబాలంబుతుండగా; కొందరు అధికార పార్టీ నాయకులతో కహాస్యమంతనాలు అరువుకూ, గోడమీద కూర్చొనివున్నారు.

ఈవిధంగా ఇందిరాకాంగ్రెస్ ప్రవేశం కోసం ప్రయత్నిస్తున్నవారిలో ఒంగోలు పట్టణముల్కులే కొందరు డగా; కొందరు, ముఖ్యంగా ఒక మాజీమంత్రికూడావున్నట్లు చెబుతున్నారు. మాజీ మంత్రిగానే అనకా నాయకత్వం ఆ మంత్రిపేరు అప్పుడు మా ఒంగోలు విలేఖరి అ పార్టీలో వివరించకపోవడం ఈ సందర్భంలో గమనార్హమేమో ననిపిస్తుంది. ఇందిరాకాంగ్రెస్ ప్రవేశద్వారం తెలిచి వుంది కాబట్టి, ఎవరు చేరదలచుకున్నా అడ్డమేము టుంది!

వివరణ అరగలేదనిపింది. అనకాపార్టీ ప్రజల అభిమానాన్ని పూర్తిగా కోల్పోయిందనుటకు సుబ్బరాజుగారు వచ్చిననాటి సమావేశాలే వ్యక్తం. కడర్కం అని చెప్పకుంటున్నారు. నవంబరు 22వ తేదీ అనకాపార్టీ తలపెట్టిన సత్యాగ్రహానికి ప్రజాసమీకరణార్థం వచ్చారు శ్రీ సుబ్బరాజు. అటువంటివారికి వ్యత్యాసం అరులు విరక్త్యాహమే ఎమరైంది. పార్టీ సమావేశం నాలుగుగోడల మధ్య జరుగుతున్నదనే అభిప్రాయంతో కార్యకర్తలు నిర్మాణమోటుగా మాట్లాడి నట్లు తెలిసింది. అనకాపార్టీ ప్రజలకు ఏమి చేసింది అని ప్రశ్నించడంకూడా అరిగిందన్నారు. దేశస్థాయిలో పార్టీ నాయకుల సుధ్యవున్న విభేదాలతో మొదలుపెట్టి జిల్లా విభేదాలవరకువచ్చి వువన్యాపాలు, దర్కలు వుడ్రేకాన్ని కల్పించి మర్కణకు దాకినట్లు కూడా తెలిసింది. అపారంగనభలోమాత్రం అంతా నజావుగా అరిగిపోయినట్లు సత్యాగ్రహ శంభాకావం పూరించడం అరిగింది. సత్యాగ్రహం చేపట్టాలనే నిర్ణయం మాత్రం చేఖారుకాని దానికి మనుషులెట్లా అనేసమయ్య స్థానికపార్టీ కార్యకర్తలను ఎదుర్కొంటున్నాది. అనకాపార్టీ వెన్నుముకం -కొరవ 8 వ పేజీలో

**మా ఒంగోలు విలేఖరి**  
అ పార్టీలో వివరించకపోవడం ఈ సందర్భంలో గమనార్హమేమో ననిపిస్తుంది. ఇందిరాకాంగ్రెస్ ప్రవేశద్వారం తెలిచి వుంది కాబట్టి, ఎవరు చేరదలచుకున్నా అడ్డమేము టుంది!

**పటాసంబంధం**  
అనకా ప్రభంజనం!  
ఒకనాడు ఒంగోలులో అనకా ప్రభంజనం తోయిన వీరింది. అటువంటి ఒంగోలులో మొన్న రాష్ట్రపార్టీ అభ్యర్థకు శ్రీ ఎం. డి. యస్. సుబ్బరాజు వచ్చినప్పుడు వుత్తగాలిమాదాలోకే వుట్టుపెట్టడం విస్మయంకల్పించింది. ఆరోజు అపారంగనభ అరిగితే, అంతహీనంగా దీనంగా ఇప్పటికి



# ఒకే దశలో సోమశిల!

ఈ వారం మంత్రివర్గం దండ్రిగానే వుంది. ప్రజలను, ముఖ్యంగా ముగిస్తాను. పోలవరం, ఈ వారం మొత్తం అరవనానంది మంత్రివర్గం కిల్లాను ముట్టడించి వెళ్ళాడు.

రెండవ మంత్రి శ్రీ ఎ.కె. జగ్గనాథ్ 2 తేదీ వచ్చి, ఆర్.టి.సి. బస్సు, కమిషన్ అవకాశాలను ప్రకటించి ప్రారంభించాడు. ఆర్.టి.సి. బస్సు, కమిషన్ అవకాశాలను ప్రకటించి ప్రారంభించాడు.

2 తేదీ ఉదయం జిల్లా కలెక్టరేట్లో జరిగిన సమావేశంలో 27 మంది కలెక్టరేట్ కమిషన్లను నిందితగా నిర్ణయించారు. వారిలో 10 మందిని తొలగించారు. ఆ సమావేశం పాల్గొన్నవారిలో కొందరిని ఎ.కె. జగ్గనాథ్ కలెక్టరేట్ కమిషన్లను నిందితగా నిర్ణయించారు. వారిలో 10 మందిని తొలగించారు.

కానవనశ్రీ శ్రీ సి.వి. శేషారెడ్డి, కలెక్టరు శ్రీ సి. గోపాలరావు తదితరులు మాట్లాడారు.

తర్వాత స్వామి గారు అధ్యక్షుడియం స్థాయిలో 8 తరగతి ప్రారంభం. స్థాయిలు వలం కావాలని శ్రీ సి. స్వామి గారు కోరారు. నవన శాసనసభ్యుడు శ్రీ కె.వి. సుబ్బారెడ్డి అభ్యక్షించారు. ఎవరైనా విరాళాలు కిల్లాలో రెండవ రోజు స్థాయి విస్తరణకు శ్రీ జగ్గనాథ్

## జిల్లాలో మంత్రిల పర్యటన విశేషాలు

రెడ్డి అన్నారు. ఎమ్మెల్యే శ్రీ గురజపాటి నాగవంధరా రెడ్డి, స్వామి గారు స్థాయిలు 10 వేల వాగానంబేకాడు శ్రీ ఆర్. ఎల్. రెడ్డి, శ్రీ సి. వి. శేషారెడ్డి, శ్రీ స్వర్ణా వేమయ్యల మాట్లాడారు.

తర్వాత కో.పూరు కాలనీ చౌక వస్త్రాల ప్రదర్శన కార్యక్రమం జరిగింది. ఆర్.టి.సి. బస్సు, కమిషన్ అవకాశాలను ప్రకటించి ప్రారంభించాడు. ఆర్.టి.సి. బస్సు, కమిషన్ అవకాశాలను ప్రకటించి ప్రారంభించాడు.

మిగతా 18 ప్రయోజనాల్లో 10 మంది పెద్దయ్యలు కలెక్టరు, 2 పెద్దయ్యలు కలెక్టరు, ప్రయోజన యజమానులను చూపుతున్నామని ప్రతిజ్ఞలు వదులు చేశారు. అర్జం చేసిన మంత్రి శ్రీ జగ్గనాథ్ అన్నారు.

అ. జగ్గనాథ్ మరొక వి.సి. పోడిగింది, కడపలోని కమిషన్లను నిర్ణయించారు. కలెక్టరు శ్రీ సి. సుందరరామయ్య కోరారు. ఆర్.టి.సి. బస్సు, కమిషన్ అవకాశాలను ప్రకటించి ప్రారంభించాడు. ఆర్.టి.సి. బస్సు, కమిషన్ అవకాశాలను ప్రకటించి ప్రారంభించాడు.

సాయంకాలం జిల్లా కలెక్టరు శ్రీ సత్యనారాయణ రెడ్డి, కలెక్టరు శ్రీ సి. గోపాలరావు తదితరులు మాట్లాడారు.

# జిల్లాలో ఎన్నబై కొత్తపంచాయతీలు

పంచాయతీల నేర్పాటు పూర్తయింది. జిల్లాలో అప్పటి 709 పంచాయతీలు ఉన్నాయి. వున్నవన్నీ తర్వాత పంచాయతీల సంఖ్య 887 అయింది. అందులో 10 గ్రామీణ కొత్త పంచాయతీలు ఏర్పడతాయి. మిగతా కొత్త పంచాయతీల ఏర్పాటు దిగువ వివరణ ఇస్తున్నాము. కొత్త పంచాయతీల పేర్లు, గ్రామీణ పంచాయతీల పేర్లు, మునుపటి పంచాయతీల పేర్లు -

### నెల్లూరు తాలూకా

మాచర్లవారిపాలెం (కోటవల్లి), కాళ్ళ పూడి (నల్లూరు), దింకపల్లి (ఇందిరూరు పేట రిట్-2, పేటూరు, ముంగడోడువు) రావూరు (కోమలిక), కోడూరుపాడు, వారాయల రెడ్డి పేట (గుడిపల్లిపాడు), మండవం, మల్లికార్జునపురం (శ్రీధూర్తి), కమ్మయ్యపాలెం (వారికేరవల్లి), పోలం రాజు గుంటలు (నల్లవల్లి రిట్ - 4, 5), అప్పటూరు (సోక మోహూరు), కట్ల కొండూరు (అరేపల్లి), రామదాసు కండ్రిగ (నల్లవల్లి రిట్ - 2), కొత్తవెల్లి (వెల్లి.టి), దువ్వూరి వారి పాలెం, పొట్లూరువారికండ్రిగ (మల్లూరు) వెముడుగుంట (కాకుటూరు), కాటిపల్లి పాలెం (నల్లవల్లి రిట్-8), గజ్జాపురం (గొల్లకండుకూరు), ఎగ్గవల్లి (పూడి పల్లి), కొండపూడి (మణుమడి) దొరు వుల పాలెం (శ్రీపూరు రిట్-1 ఎ)

### అత్తకూరు తాలూకా

తిమ్మయ్యపాలెం (రేణుక), బ్రాహ్మణ వల్లి (బెల్లవోలు), బాలాశిరావుపేట (కొవు గుంట), అమ్మవారిపాలెం (నల్ల గిరి కంటం), మురుగళ్ళ (అడవిపల్లి), రావస్వామిపల్లి (కొవ్వలూరు), పెద్దమ్మి పురం (చౌ.భీమవరం), లిలకలపల్లి, గుడిగుంట (మంగువల్లి)

### రావూరు తాలూకా

మొత్తమ్మివారి కండ్రిగ (పిట్టూరు), అయ్యలపల్లి (దిత్తలూరు) పెరమకొండ (దాచూరు), తిప్పిరెడ్డిపల్లి రంగనరామ పురం (లింగవంతులపల్లి), వడ్డూరు, కాం చెర్ల, కుమరకూరు (కంభావల్లి), నల్ల వల్లి, అలివంప (గుడిపల్లి), కోమలి గుంట రాజుపాలెం, నేకురాలిపల్లి, వేపి వాపి (గిలక పాడు), రాజుపాలెం (దాకం) ముంగల వె.కల్యాణం (గులి చెర్ల), పార్లవల్లి (తిరవోలు), లి.గనపాలెం (పోలేగుంట), ఎగ్గవల్లి పూడి (కొమ్మిపాడు), బెల్లవల్లి (కోకే వల్లి), రాజు ఎరగుంటపాలెం (బీ.వోలు), అయ్యలపల్లి (కాన) శ్రీవాణిపాలెం

### గుడూరు తాలూకా

ఎగ్గవల్లిపాలెం (కొండూరు), కావలూరు, కూడిపాడు (లిలమల్లూరు), భువ

గిరిపాలెం (పెద్దవల్లి) మాచర్లపాలెం (కరు గండ), వెంకటరెడ్డిపాలెం (కొండ), అరవ వెంకట (పూ.వేడు), తిమ్మవంతులం (కొండగుంట), కర్ణమల్లూరు (కల్ల మూరు), నంకరామవల్లి, రామలింగా పురం (అందూరు), పెన్నేపల్లి (కాళ్ళాయిపాడు), పుక్కలపల్లి (దామేడు), చేళ్ళపాలెం (బెల్లవోలు), పొన్నవోలు (దింకపల్లి), తిమ్మవారిపాలెం, కమ్మ వారి పాలెం (కడిపేడు) మల్లెగుంట,

### పంచాయతీల పునర్విభజన

వరగలి (మొమ్మికి), గోడిమాల (తిక్క వరం), లింగవరం (కమ్మవల్లిపల్లి), కర్ణపూడి, అత్తవల్లిపూరు (నిర్దవరం), బాల్కవల్లి (కొండూరు). కోపూరు తాలూకా మానేగుంటపాడు (అలారి పాడు), బంగాలకండ్రిగ (పెన్నవల్లిపూరు), వెలి వల్లి (కొత్తవల్లి కమ్మగుంట), గాంధీపర సంగం (సిద్దిపురం).

### కావలి తాలూకా

సిరిపురం (నల్లూరుపాడు) కమ్మి పురం (వలంబెర్ల), వెములపాడు (దివ కాక), బె.కాళ రెడ్డిపాలెం, వెన్నార యుని పాలెం (అప్పటిన్నె) గండ్ల రెడ్డి పాలెం, క్రిష్ణారెడ్డిపాలెం (దిన్నె అన్నలూరు) పోలంపాడు (పెద్దకొండూరు), గుడ్లదోన తూర్పుపూరు, ఎరకలరెడ్డిపాలెం (గుడ్ల దోన), రావంకొల్లు (కాకుటూరు)

### ఉదయగిరి తాలూకా

వివిగుంట (లింగపాడు), రెడ్డిపల్లి (పాపంపల్లి, నందిపాడు), వె.గకలపా నగర్ (గోడిపాలెం) ప్రా.వెల్లవల్లి బాచేపల్లి మునిగిపాలెం (ప్రమాదం వనంపాడు) బాచేపల్లి గండ్లపాలెం (కలిపాడు) వల్లపాడు, బాచర్లపూర్ (అల్లపాడు), బ్రహ్మేశ్వరం (కత్తలూరు) వార్డు కొండాయపాలెం, వార్డు క్రిష్ణంరాజువల్లి, మామిడిపాలెం (దివపూరు), బేలకూరు (కొండాయపాలెం)

### సూర్యపేట తాలూకా

గోపాలరెడ్డిపాలెం (కా.కాక), కడపి వె.వల్లి వరస, మాగుంట (కలి) బేరి గుంట (అడగుండాల), నెల్లూరు లి (నే.వల్లి) బాగాకమ్మపేట (నేలు కా.)

### వెంకటగిరి తాలూకా

ఉన్నవల్లి (దొడవోలు), కర్ణపాడు, లాలాపేట (దింకగుంట), వెముళ్ళపూడి (పున్నవల్లి), కల్లిపాడు (వన్నూరు), బి.క. రాయవంతులపల్లి (వెల్లిపల్లి) వె.గకలపూర్ (కయ్యూరు) ఉన్న వల్లి వె.గకలగుంట (వెల్లిపూరు) \*

## గొప్ప ప్రారంభోత్సవం



# భాస్కరవిలాస్

(కాభాహార భోజన, ఫలహారముల శాల)

## హోటల్ అనురాగ్ ఆవరణలో

ఎ. ఆర్. కాలేజి విడుదల - నెల్లూరు

11-10-78 తేదినుంచి ప్రారంభించి మీ ఆందరి

మన్ననలు పొందాలని మా ఆకాంక్ష.

రుచి, శుచి మా ప్రత్యేకత

కనీస విద్యార్హతలు లేకున్నా

**B. A., B. Com., డిగ్రీలు పొందవచ్చును**

- 20 ఏండ్లు నిండినవారు అర్హులు
- రెగ్యులర్ మరియు పోస్ట్ ట్యూషన్ కాలదు
- పోస్ట్ వనతులుగలవు
- తరగతులు 16-10-1978 నుండి ప్రారంభమగును

— వివరములు వెంకటేశ్వరం ది —

ప్రిన్సిపాల్,

**యూనివర్సల్ కాలేజి**

రాయచివిటి, నెల్లూరు







# పల్లెల్లో దొంగతనాలేకాదు - దారిద్ర్యంపిళ్లుకూడా!

## పొదలూరు దారిద్ర్యపీడి!

దొంగతనాల సంకతి అటువంటిది, దారిద్ర్యంకూడా పెరిగిపోతున్నాయి. జిల్లాలో 4 శేషి రాష్ట్రం కాలాల్లో పొది రద్దీపాటు సమీపాల్లో ఉన్నవల్ల, జిల్లం మనవల్లం కొందరు మండలం అలకాయాది 25 వందల అంగుల వగలు, రు 25000 చొప్పునపోయారు.

మందిన రు 2500 లు పెనుకొని ఉదా యింకేకారకు. ఆ బడుగులో ఒక 15 ఏళ్ళ పిల్లవాడేమీదా వున్నాడని!

అదగారిలో 1 శేషి రాజ్ అలూరు వివేకాద్ది ఇంట్లో దొంగలయ్యారు, అద

## జిల్లావార్తలు

వాళ్ళ మేడలో నడదు దొంగలించుక పోయారకు. కర్కాళ మునికొందరి ఇళ్లలో కూడా కొరడాలు కని, ఏమీపోలేదకు. ఆ ఆలోపేదేవల ప్రతిరాజ్రి ఇళ్ళమీద రాళ్ళు వదలుతున్నాయకు గ్రామ స్థులు లోయంకో విభుకవిభుకు మంతున్నారని ఒకరు వ్రాస్తున్నారు.

జిల్లాలో దొంగతనాలవేడద జాస్తిగా ఉంది. ప్రాజెక్టు వే పి శ్రావ్యపహిది పొలితు చతురుడ్ర వదలగొడ్డి, చక్కలంబు తద్రక కల్లించారి. అవసరమైతే ఇంతుకు పువ్లో పొలితునైదా నియమించారి.

## అత్తూరులోకూడా జోరాయణం!

దొంగతనాల నెల్లూరు, గుండుకు తాలూకాలోనే జాస్తిగా అరుగుతున్నాయుకు కున్నాము. కానీ జిల్లాంతా వ్యాపిస్తున్న ఖున్నాయి అక్కూరులో 2 శేషి రాజ్రి చల్లా-మరెడ్డివే రైతులు ట్లో దొంగలు కొరంబి, 35 వందల అంగులం, కొంత డబ్బు కేటిక్కింకుకొని పోయారు పొలితు వర్కాస్త్ర చేస్తూండకు కానీ, ఎందుకల్లనో వాళ్ళలో అంత ఉక్కామా కనడడంలేదు.

## అల్లూరు లయన్స్ సేత్రశిబిరం

అల్లూరు లయన్స్ క్లబ్బీయుం 1 శేషి నుండి 7 శేషి దాకా ఉదిక సేత్రశిబిరం నిర్వహించారు. మొత్తం 1500 మంది కంటికోగులను పరీక్షించి 64 మందికి ఆవరేపేస్తు చేశారు. నెల్లూరు పెద్దాస్థుతి కంటిడాక్టర్లు శ్రీ పి సైవావు, శ్రీ జి. వల్లూరిరామిరెడ్డి ఈ శత్రుశిబిక్కులుచేశారు. ఆవరేపకా చేయించుకున్నారారి

అల్లూరుకూడా ఉదిక గా ఇక్కాను. కడ వదికోవన శ్రీ జి వెకారెడ్డి అద మ్మి దిన పకలో ఎం. పి. శ్రీ ఎన్ శ్రీరామమూర్తి ఈ కళ్ళుద్దాల మంవకం చేశారు; లయన్స్, రోజిరి సంస్థలు వల్ల పా. తాలకుకూడా విస్తూల్లడం అనంద దాయకున్నారు.

అల్లూరు లయన్స్ క్లబ్బీ పి. వి. వి. వి. నెలలే అయినా, సామాజికసేవలో ఉక్కా మాంగా పొగుతున్నట్లు పి దిండి-కార్యకర్త శ్రీ సై లలరామరెడ్డి ని చేదిక మిశ్. ఆలో నాలుగు కల్లిక కళాయిలు, ఒక ఐస్క్రె మెల్లకు వేయించారకు. ఈ సేత్ర శిబిరం, హెమ్మకత్తువరు 8600లు ప్రొగురేసి నిర్వహించారు.

శిబిరంలో పనిచేసిన డాక్టర్లు, నర్సులు, కాలేజి విద్యార్థులు, స్కూల్కు శ్రీ శ్రీరామ మూర్తి యొగ్యతావల్లూరిచ్చారు. క.టి.అవ రేవకా చేయించుకున్న శ్రీ వల్లి వెంకట సుబ్బారెడ్డి వే 80ఏళ్ళ వృద్ధుడు లయన్స్ వారి సహాయానికి కృతజ్ఞక తెలియచేశాడు. లయన్స్ వంటి సేవాసంస్థల అవసరం గాగూలలే జాస్తిగా ఉంటుంది. ప్రతి పెద్ద గాగంకోనూ ఇటువంటి సేవాసంఘాల కాఖం ఏర్పడడం అవసరం.

## ఉదయగిరి దుస్థితి

జిల్లం రా రి న నాలుగు దినుకుకో జిల్లా అంతదా పరిస్థితి కొంత కుదుకురదీ దనుకున్నాముకానీ, ఉదయగిరితాలూకాను మాకం ఇకకా జై మ చే వక తలపులు కర్తూనేవుంది. 15 రోజాయిగా వివరీకమైన ఎ డెక్; వాటికోడు ఈదురుగాలులు. వర్షం టో ట్లయి వా కాలకపోవడంకో రైతులు అందోళన చెందుతున్నారు. వరి నాడుకుట్ట ఎప్పుడో ఎండిపోయాయి. వాటి

అశ వనీనీనీనీ అనకోవచ్చు. అవర్క కరినన కొడ్డికాటి వర్షానికి అక్కడక్కడా పొగాకు సుట్టేకానీ. అదీ యిప్పుడు కట్ట నింపునా ఎండిపోతున్నాయి అరిగెననైదా మెట్టైదుకూడా ఇకనైదా వర్షం వదక పోతే ఎండిపోయేట్టున్నాయి.

మొత్తంమీద ఉ ద య గి రి పరిస్థితి హ్యగయదింకంకానే వుంది.

## కొండాపురం బలహీనవర్గాల సౌధర్యన

కావలితాలూకా కొండాపురం పిల్లలో మాజీవన, గిరివన తదితర బలహీనవర్గా కు బాజనభూముల మంపిటి వి ష యం లో రెండున్నూ అధికారులు పక్షపాకం చూపి స్తున్నారంటూ, కావలి మార్కెట్టు-రెంజిషు పార్టీ 25 శేషి, ఆర్. డి. ఓ. ఓ పి సు ముందు ప్రదర్శన అరిపింది.

పెద్దరెంకుకొన్న వ ష్టాలను కర్క చేయాలని, నశిలి వల్లంకు కార్కూలులన అధికారులనై తగినర్య కినుకోవాలని వారు కోరారు.

గతనెల 1 శేషువే, ఈ పార్టీవారు తూర్పుపాలెం, కా యి పే కు గ్రామాలలో అం జ ర్కను ఆక్రమించుకొంటున్నారకు, వల్లూపాలాలు, వ్యాయార్థికమాకాదా అన్న విషయాన్ని ప్రభుత్వం ప్టికీసుకురావడం ముందీకానీ, అలంకంగా ఆక్రమించు కొని కాంతివ్రతంకు రంగం కరించడం మందికాదు. ఈ విషయంలో రెండున్నూ అధికారుల కాక్కానాస్కూడా వి దా రిం దారి.

## విద్యానగర్ నయోజనవిద్య

విద్యానగర్ ఎన్ వి కె. ఆర్. కా డి -కొరవ రి ప సీ తి

## నివాళులు



ఆరమరికలు లేని నిండ మనస్సుతో అందర్ని అలరించి ఆదరించిన అర్కహృదయుడు ఆహర్నికలు మాఅభిక్పద్ధికై పాటుపడిన మహామనీషి.

శ్రీ కోడూతు సుబ్బరామరెడ్డి చిన్నచెడుకూతు

తే 6-10-78 ది స్వర్గస్తులైన సందర్భమున వారి దివ్య సన్నిత్రాత్మకు అవే మా భాస్పాజెబులులు.

—బంధుమిత్రులు.

## ఖచ్చితంగా గ్రోమోర్

### ఎరువులై కొనండి

ఇదే గ్రోమోర్ గుర్తు

**గ్రోమోర్ 28-28-0**

**గ్రోమోర్ 14-35-14**

చేసుకు చేప, రైతుకు రొక్కం - గ్రోమోర్

FDS-CFL-753 TEL



# జిల్లాలో మంత్రులు [జనపరిశోధన]

బాటకు దిగగలవట్లు అనేక కిటికీలూడారు - పార్టీ కార్యకర్తలు.

కర్ణాటక విశ్రాంతి కార్యకర్తల సమావేశం జరిగింది. ప్రారంభోత్సవం చేశారు. గాంధీ జయంతి వార్షికోత్సవం జరిగింది. ప్రారంభోత్సవం చేశారు. గాంధీ జయంతి వార్షికోత్సవం జరిగింది. ప్రారంభోత్సవం చేశారు. గాంధీ జయంతి వార్షికోత్సవం జరిగింది. ప్రారంభోత్సవం చేశారు.

నిర్మాణాలనే పథకం వల్ల మన పంటకూడా పండకొస్తుందేమో!

నాగార్జునసాగర్ కుడికాన్య ఉదయగిరి కాలనీ ద్వారా పొందించారు. మరొక తీర్మానం కనపూరు కాన్య సేవలను 17వ నాటి నిర్మాణ అంధీస్తుందని మంత్రి తెలియ చేశారు. కర్ణాటక వెంటిలైజేషన్ కమిటీని ఏర్పాటు చేసి పరిశోధనలు చేయమని ఆదేశించారు. అక్టోబరు 15 వరకు 882 మందికి 5 ఏకరా 66 వేల రూపాయల రూరూపిణి పంపిణీ చేశారు. ప్రతి వ్యవసాయకర్తకు 1 సెకండ్ హ్యాండ్ కార్డులు పంపిణీ చేశారు. ప్రతి వ్యవసాయకర్తకు 1 సెకండ్ హ్యాండ్ కార్డులు పంపిణీ చేశారు.

గాంధీ జయంతి రోజు కళాకాల ఎన్ ఎన్ ఎన్. వారు ఏర్పాటు చేసిన 10 కలపాటల విద్యా కేంద్రాలను విద్యా వనగర్ స్టేట్ బ్యాంకు మేనేజర్ శ్రీ జె వి కలకర్తయ్య ప్రారంభించారు. ప్రోగ్రామ్ అఫీసరు శ్రీ ఎ. వెంకటసుబ్బయ్య స్వాగతం చెప్పారు.

## డమ్మాయపాళం నిటి కొరత

డమ్మాయపాళం గ్రామంలో గ్రామీణులను అధికంగా ఉన్నందున, అందువల్ల ఆ ప్రాంతీయులు అనేక ఇంజనీరులకు గురి అవుతున్నారు. గ్రామస్థులు ఎ. నారాయణరెడ్డి వ్రాస్తున్నారు. శ్రీ వడాల పెంజులరెడ్డి వగైరాలు స్థూలకు ధర్మంగా అభివృద్ధి పులలో ఉన్న బావిని వెదల్యులయాలని కూడా ఆయన కోరుతున్నారు. సమితి ఆధికారులు గమనించాలి.

## ఉంటుకూర్పు విధిదీపాలు

కోపూరు పంచాయతీ సమితిలోని ఉంటుకూర్పు పరిశోధనలో దాదాపు 38 000 రూపాయలు విలువ చేసే 26 సిడిపాలకు ఉంటుకూర్పు శ్రీ గోపాలరావు 26 శేషి ప్రారంభోత్సవం చేశారు. 'వనశ్రీ ఆవారం వథకం' క్రింద కోడూరు రూరూపిణి కమిటీ చేపట్టారని, దీని సహకారం ముఖ్యమంత్రి ఆదేశాలను అనుసరించి పనిచేసే వథకాలు పూర్తి చేయాలని కలెక్టరు ఆ సందర్భంగా అన్నారు.

విద్యుత్ కళా కార్యక్రమం. శ్రీ వి. వి. రెడ్డి మాట్లాడుతూ జిల్లాలో ఉన్న 650 పారిశుధ్య కేంద్రాలలో, 18 వాడలకు ఈ సంవత్సరమే విద్యుత్ కలిపిస్తారని అన్నారు. సరకు అభ్యుద్ధి కార్యకర్తలకు శ్రీ పి. రామచంద్రారెడ్డి పరిష్కారం చేశారు.

కాకుండా ఉన్న 28 మామిడిపాటి ప్రతిపాదనలను పూర్తి చేసే పనులలో ఆ కర్షణలను వెంటనే కల్పించాలన్నారు.

## అతడు ముందు సమావేశం వ్యవసాయ

సమావేశం చేసిన అయిదుగురు పెద్దాల్లు కులాంబరి, వనంబంబం పెద్దాల్లు కరగవలంబరి 10 200 మి.వగల 17 అకర ఎత్తును పంపిణీ చేశారు.

## బుద్ధి బంతువధ

బుద్ధి బంతువధ సమితిలో ఉన్న కట్టుబడిపాళం గ్రామంలో 29 శేషి మల్లారామయ్య అనే గిరిజనుడి దొంగల బడు గొర్రెలు, నాలుగు పొట్టెళ్ళను, 28 శేషి కొండకున్నట్లు అలవంకంగా కోరిక పోయి, వాటిని వదిలి, కమలకావలసిన మాంసం తీసుకపోయారని, దీనిని నాథం తెలియజేస్తున్నారు. పొలిసుస్టేషనులో రిపోర్టు చేసినా ఈ నాటివరకు ఏమీ దర్శనం కాలేదు.

ప్రతి వారు కుటుంబ గిరిజన, హరిజన అసోసియేషన్ల సభ్యులుగా ఉన్నారని, వారిని ఉద్ధరించాలనే కర్తవ్యం గుర్తు చేసి, బుద్ధి బంతువధ రోజులు జరుగుతున్నాయి. వారిని ఉద్ధరించాలనే నాథం కోరికను తెలుపుతున్నామని అన్నారు.

కారణం వల్లనే, కార్యకర్తలను వ్యవసాయ నిర్వహించాలని మొదట కోరాడంటూ అయితే తాతర అసోసియేషన్ దనియం చే ప్రకటించిన వల్ల 80 గి. కన అభివృద్ధిని మార్చుకోవాలంటూ.

## జిల్లా ఆధికారులు 17 శేషి వెంకటగిరి

వెళ్ళి, మాజీ శాసనసభ్యుడు శ్రీ జె. వె. కల సుబ్బయ్యతో విద్యక దిన సలహాకమిటీ, ప్రజల సహకారంతో ఎటువంటి అవారనీ సమయన సంఘటనలకు తాతరను పదుర్చవంకగా కర్షణించింది.

## ఉదయగిరి పెన్షను

ఉదయగిరి సహ సందిపాళ్ళు వీరికి మూడు, పెద్దరెడ్డి కలెక్టరు, కంపనముద్రం, నాగిగిరిగంట, సీతారాంపురం, సావంపల్లి, నందావరం, కాండెరుపు, దాలోలు, మర్రిపాడు గ్రామాలలో ఉన్న వీరకల 55 మంది ముఖ్యమంత్రి కమిటీ వ్యవస్థ పెన్షను ప్రకారం నడుపుతున్న సమాచారాన్ని యు. లోకేశ్వర్.

వి. ఆదరం లేనివారి అడుగు వద్దం వార్షిక పని విషయమే, కాని సహాయం కలిగి అవసరమయినవారి అడుగు న్నదా అనేది కూడా కాస్త గమనించాలి.

## మీ వరే పైరునుండి అత్యధిక దిగుబడులు పొందటానికి స్టార్ టాప్ ను 22-0-11 పైరు మీద పేయటం తప్పనిసరి

పరిష్కారమైన స్టార్ టాప్ (ఎన్+3 మిక్చర్) చల్లించిన గిరిజన అసోసియేషన్లకు ఎక్కువ పంట దిగుబడి అనుభవించే వారికి వారికి తెలియజేస్తున్నాము. ఈ లాభం మీరు మాత్రం ఎందుకు పొందకూడదు? దుబ్బరకత్తెను ముందుగా స్టార్ టాప్ (ఎన్+3) ను పేయండి. స్టార్ టాప్ ద్వారా ప్రకటించే పంట పొలాన్ని పేయినప్పుడు దుబ్బరకత్తెను ప్రతి ఏకర ఎక్కువ పంటలో పెట్టే గిరిజన అసోసియేషన్లకు తెలియజేస్తుంది. అంతే కాక, పైరు, పంటను తెగుళ్లను కూడ తప్పకోకూడదు.

అదనపు అదనపు లాభం 5 నుండి 7 అస్తాం దానం అదనంగా లభిస్తుంది. క్షాంతి ముందుకొంది: స్టార్ టాప్ (ఎన్+3) పేయినప్పుడు మాత్రమే యీ ఫలితం వస్తుంది. అంతే గాని, యూరియా రూపంలో గాని, అమోనియం సల్ఫేటు గాని లేదా కార్బియం అమోనియం నైట్రేటు రూపంలో గాని ప్రకటించే పంట పొలం యీ ఫలితం రావలసినది! చరిత్ర కాక, ప్రతి ఏకర, అకర, మరియు చెరుకు పైరుకు కూడ స్టార్ టాప్ అధిక దిగుబడులను పొందుతుంది.



**అధిక దిగుబడులకు స్టార్ టాప్ ను**

**స్టార్ టాప్ 22-0-11**  
అధిక దిగుబడులకు పేరుమీద పేయటానికి మేలైనది







మంత్రి శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి గాంధీ జయంతి వార్షికోత్సవం జరిగింది. ప్రారంభోత్సవం చేశారు. గాంధీ జయంతి వార్షికోత్సవం జరిగింది. ప్రారంభోత్సవం చేశారు.

కర్ణాటక ఆంధ్ర సభలో జరిగిన కల్యాణ కర వివాహానికి మంత్రి హాజరయ్యారు. అమ్మాయి పాటూరు నిర్మల - బుద్ధి రెడ్డి పాళం రెడ్డియ్యలకు అమ్మాయి కోరా బుద్ధి అంటూ హరిజన సభ; చదువు సంస్థలకు వ్యవసాయకారి. దీనికి సి. ఎ. ఐ. వారు ప్రోత్సాహం చేశారు.

పెన్షనీకాన 20 ఏకరాల్లో మునిసి పాలిటివారు నిర్మించడం కోసం 'గాంధీ పాళ్ళు' మంత్రి శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి పునాది రాయి చేశారు. అందులో 8 ఏకరాల్లో తోట వేర్పాటు, హైదరాబాద్ వద్ద గార్డెన్స్ వారి సాయం కోరామం కమిషనర్ శ్రీ

డి. ఆర్. గోపాలరావు యాక్ చేశారు. సరకు శ్రీ కె. వి. సుబ్బారెడ్డి అభ్యుద్ధి. ఆంధ్రా లో నివసించేవారి సాయం కోసం తొంగిచూడడం ద్వారా దానికి గాంధీ పాళ్ళు అని నామకరణం చేయాలని మంత్రి శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి సూచించారు.

కర్ణాటక మంత్రి శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి, వేపాల రెడ్డి బావిపట్ల 'వట్టా' ధిషేకం కార్య కర్మలు జరిపారు.

3 శేషి మధ్యాహ్నం దానా జి. వ. సంఘంను సహాయం; కర్ణాటక సరకు సహాయక సమావేశం వార్షికోత్సవం జరిగింది. ప్రారంభోత్సవం చేశారు. గాంధీ జయంతి వార్షికోత్సవం జరిగింది. ప్రారంభోత్సవం చేశారు.

1981 నాటి సోమశిల పూర్తికావడం గమక, పెన్షి రెడ్డికొరత పారుదల పాకర్లను నిర్మిస్తూ అప్పటిలోగా ఆధునికీంచారు. 15 శిల్పం. సోమశిల ద్వారా మద్రాసుకు నిర్మిస్తుండే పాట మెట్లకాలా గంటకూడా నిటి పారుదల పాకర్లకు కల్పించాలని మరొక తీర్మానం. సోమశిల నిర్మాణం రెండు దశలలో జరుగుతుంది. పూర్తిచేయమని శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి చెప్పారు. అంతే మొదటిదశలో అయిదుగురు నిర్మాణకర్తలను నియమించి, రెండవ దశలో మెట్లకాలా కాలనీని నిర్మించాలని ఆంధ్రా సహకార సంస్థకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

అయిదుగురు నిర్మాణకర్తలను నియమించి, రెండవ దశలో మెట్లకాలా కాలనీని నిర్మించాలని ఆంధ్రా సహకార సంస్థకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

అయిదుగురు నిర్మాణకర్తలను నియమించి, రెండవ దశలో మెట్లకాలా కాలనీని నిర్మించాలని ఆంధ్రా సహకార సంస్థకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

వెంకటాచలం సమితిలో ఆంధ్రా పంచకం బాగా జరుగుతుందని శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి మెచ్చుతున్నారు. బ్యాంకులకు కమ సాంఘిక బాధ్యక గుర్తించాలని హెచ్చరించారు. ప్రభుత్వం అసోసియేషన్ల సహాయం లక్ష్యంగా పనిచేయాలని, ఏ ఉత్పత్తి చేసినా, దానివల్ల ఎంతమంది పేదలకు లాభం కలుగుతుంది - అనే దృష్టికల్ప మరొకటి తమ ప్రభుత్వానికి దిగి మంత్రి అన్నారు. అనేక కారణాల వల్ల ఈ ప్రభుత్వం దెబ్బకొట్టడానికి అత్యంత కల్పనలు చేస్తున్నారు. తమ ప్రయోజనాలకోసం ప్రజలను పెడదోప చేస్తున్నారని ప్రయత్నిస్తున్నారు. వారికి ప్రతి బద్ధి చేస్తామని శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి అన్నారు. జ్యోత్సలా విషయంలో పలానా సలహాకారి పట్టుబడి అకరం అమ్మింది పెట్టడం ద్వారా పారిశుధ్యం చేయమని మంత్రి కోరారు.

దివర్షు ఆ పరిసర గ్రామాలకు చెందిన వారికి అప్పులపనులు, పట్టాలు వగైరాలు పంపిణీ చేయాలని సాధారణంగా ఈ అప్పుల పనులకు కార్యక్రమం ప్రధానమైంది అయినా, తూతుమంత్రిగా జరిగిపోతుంటుంది. కానీ శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి ప్రతి రుణ ప్రకారం ఇచ్చేటప్పుడు, వారి పూర్వకాలం విచారించడం, అప్పుతో ఏమి చేస్తావని వరామర్షి కడ; చట్టాలనే తూతు ఎక్కడ ఉంటే తెలుసునా అని అడగడం చూస్తుంటే, అధికారులకు అగ్ని చరిత్ర మాదిరి వుంటుంది. అలా ఉత్పత్తిని తిప్పిస్తున్నారంటే, మన బ్యూరో క్రాసి ఎంత బిరకెగిరిపోయిందా అని అడుగుతుంది!

-జి. జనార్దన్ రెడ్డిగారి 2, 3 శేషల కార్యక్రమం. ఇక 9, 10 శేషల కిటికీ కార్యక్రమం జరుగుతుంది.

జిల్లావార్తలు (45 వేల కొరత)

జాతీయ సేవా విభాగం వారు 29 శేషి జాతీయ వయోజన విద్యా కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ప్రారంభించిన శోభ వి. డి. డి. శ్రీ. వి. రామచంద్రారెడ్డి ఈ వథకం ద్వారా నిర్వహించాలని విద్యావంతులకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

రెవెన్యూ శ్రీ ఎ. ప్రభాకరరెడ్డి, ఎన్. వి. కమలమూర్తి, ఆర్. జె. రాజకృష్ణం, విద్యాల్లు వి. భాస్కర్, ఎన్. సుధాకర్ తదితరులకు హాజరయ్యారు.

ప్రతిపాళ శ్రీ కి. బాంకృష్ణారెడ్డి అభ్యుద్ధి.

ప్రతిపాళ శ్రీ కి. బాంకృష్ణారెడ్డి అభ్యుద్ధి.

ప్రతిపాళ శ్రీ కి. బాంకృష్ణారెడ్డి అభ్యుద్ధి.











# నెల్లూరు వలసలెట్టె

## విమర్శకుడు

### క్షమించాలి!

చకరా సెలవలు పేరు తప్పుకొన్న, మమిషులా తప్పుకొన్న ఈవారం మొత్తం కార్యక్రమాల యివ్వలేకపోతున్నాము. పాఠకులు క్షమించాలి!

### సుధాకరరావు

పెద్ద ప్యాకెట్లంతుంకి శ్రీ సుధాకర రావు 20 తేదీ సోమంకి రాతం కట్టడానికి శంకుస్థాపన చేయబడ్డంది. ఈరోజు (18 తేదీ) కృషికరణ రావలసివచ్చింది.

### గట్టి చెక్కులు

గతవారం మేము వ్యక్తమిదిన ఉత్త చెక్కులు గట్టిచెక్కులయ్యాయి. చెక్కుల పైకం నిన్న నేడు గ్రహీతలకు ముట్టింది. ఏదో దిమ్మపోయిపోవడం వల్ల ఆ రోజు ఆ చెక్కులు వుత్తవయ్యాయి కాని, దాన్ని మోసమో మరేదో అనుకోవడం అన్యాయం. జనశాస్త్రీ అధ్యక్షుడు శ్రీ ఎ. వి. ఎస్. సుబ్బారాజు ఆ వార్తను అప్పుడే రాజీతువదారానికి వువయో గింతుకోవడం తొందరపాటుతనమే అవుతుంది. చెప్పారెట్టివభుత్వం పేదవాటి దిత్తభుత్వం అన్నివిధాల సహాయవదు తప్పకపోయి, ప్రచారంకోసంకాదు. ఆ సంగతి ప్రజలకు తెలుసు; జనశా ప్రచారానికి వారు మోసపోయి!

### కారుకు ఆద్యంగా....

లంగర్ లెంట్ వివాదం ఒకటుంది. ఎల్. వి. కృష్ణారెడ్డి అన్నం తినకుండా వుండటంగా, మంత్రి జనార్దనరెడ్డి అమధ్య సామర్యంగా వుండటం చేశాడు. కాని యజమాని ఆ వలస్యరాన్ని అమల జరవ లేదని. అది అన్యాయమే, ఆ విషయాన్ని మళ్ళీ జనార్దనరెడ్డిగారి కృష్టికి తేవచ్చు.

అయిన బోక్సార్లు కోరవచ్చు. కాని కృష్ణారెడ్డిగారు మొన్న జనార్దనరెడ్డి కాయకు ఆద్యంగా. కారుకులను వదుకోమన్నాడంటి; కంట్రాక్టర్ల అక్కోలోలోనే ఆయన కారుకులయజమాలు వివరు అని దూషణ భావణం లేకాదంటి. ఉబ్రేకం, తిట్లు, తిరస్కారం- ఏదీ చూయపేరు ఎల్.వి. కృష్ణారెడ్డి. అటువంటివచ్చు ఆయన మరో విధంగా ఎట్లా ప్రవరిస్తాడు?

కంట్రాక్టర్ల ఇంట్లో లోనేనేనవారు కారుకునాయకులు కాగలిగినవచ్చు, మిత్ర భర్త్యంకో లోనేనే మంత్రిలచేంది కారుకులకు వారు కర్తవ్యం వహించేవారికి కా. శము, సహనము, సరసభావణము అవసరం. లేకుంటే కారుకులకు వారివల్ల నష్టమే జరుగుతుంది!

### సర్వోదయ

సర్వోదయ కారణి జరువలలవారు మొన్న జనార్దనరెడ్డిగారి కలనుకొని పరిష్కారం కోరారు. ఉభయవర్గాలు వ్రాశువ్యకంగా కోతే తానందుకు సిద్ధమని అయిన జనాలు చెప్పాడంటి. ఇంకా వారు ఆ కోర్కెను వ్రాశువ్యకంగా ఇచ్చినట్లు లేదు.

కలెక్టరుగారు కారణి వ్యవహారాన్ని నిర్వహించుటకు, తీకాలు చెల్లించునట్లు తీగలోగా ఎన్నికైన కమిటీ ని, అంటే సి సి సుబ్బారాయుడు వ్యతిరేకవర్గం వారిని కోరినట్లు, తాను నియమించిన అడ్వకేట్ కమిటీని కలెక్టరుగారు కలెక్టరు గారు చెప్పినట్లు; దానివ్యకారం 8-10-78 నుండి తాము సర్కారితారంలో వున్నట్లు ఎడ్యుకేషన్ కమిటీ సెలెక్టివ్ సుబ్బారాయుడు అండ్ తెలియజేస్తున్నాడు. అడ్వకేట్ కమిటీ ని రద్దుచేసింది,

తీకాలు అన్వయించుటకు వచ్చు కమిటీని కోరింది గతవారం కలెక్టరుగారు మేము అడిగితేమదా చెప్పారు. తర్వాత వారు అదనంగా 24 సమావేశం ద్వారా చేయబోతున్నట్లుంది. వ్యక్తుల స్వర్ణంకో సంస్థ నాకనం కారుకుడు; కలెక్టరుగారు ఆ కారుకుడు అదనపు కలెక్టరుని వికోన్సులుంగా కారణి అభివృద్ధికి కృషి చేయమని మార్గదర్శి సంతాపం

డాక్టర్ జి. రాజగోపాలరెడ్డిగారి అదేళ్ళు ఏకైక కమారుడు 9 తేదీ ఆకస్మాత్తుగా మరణించాడు. ఏదో జన్మకోసం; మూడు రోజులు రాత్రింజుంట్లు నిద్రపోరాడమని రాజగోపాలరెడ్డి తోరాదాడు; ఆ అరుకు వుత్తకోకం కచ్చలేయి రక్షానుభంధం అనేది జటువంటిదే. కన్నీరు మున్నీరుగా విలపిస్తున్న రాజగోపాలరెడ్డి మా గాతసంతాపం తెలియ జేస్తున్నాము.

### నెల్లూరు బజారు

మొంగాయిలు	పుట్టి	1050-00
2508		800-00
ఐ. ఆర్. 20		930-00

### జిల్లాపరిషత్తు

(మొదటిపేజికొరవ)

వట్టులు. జనార్దనరెడ్డి ఆ రహస్యం తెలియని అవలూడు, అమాయకుడు అనుకోము అనివార్యమైతేకచ్చ జనార్దనరెడ్డి శి. చ. రిజిస్ట్రారుకావడానికి సమ్మతిపాడని మేము సుకోము. అందువల్ల జనార్దనరెడ్డి శి. చ. సు రిజిస్ట్రారుచేయడాని ప్రయత్నిస్తున్నాడన ప్రచారం జరుగుతుండేది నిజమైతే, అది శివలం విడువదారమనే అనుకోవలసి వుంటుంది.

ప్రచారాలసంగతి పోసింది; ఎవరు చేస్తున్నారో, ఎందుకు చేస్తున్నారో, అలా చేస్తున్నారో లేదో మనకనవసరం. కాన, సభ రిజిస్ట్రారుకావడాలో సదుతు రిజిస్ట్రారు వుండకూడదనే ఒక సూత్రాన్ని ప్రభుత్వం పాటించదలచిందని విన్నాము. నడుతులకు వర్తించే సూత్రం శి. చ. లకు కూడా వర్తించాలి. పార్లమెంటుకు సంబంధించి నెల్లూరు రిజిస్ట్రారు స్థానంగా వుంటున్నది. అటువంటివచ్చు నెల్లూరు శి. చ. రిజిస్ట్రారు కావడానికి మీరేడుగదా! అదీ కాక సెక్షనల్లెటరుల జనాభాలో రాష్ట్రంలోని అన్ని జిల్లాలకంటే గోదావరిజిల్లాలో ఎక్కువంటారు. శి. చ. రిజిస్ట్రారు అక్కడ జాగ్రత్త అవకాశాల ఎక్కువకాని నెల్లూరుకు తక్కువని కొందరి అభిప్రాయం.

ఏమైనా నెల్లూరు శి. చ. రిజిస్ట్రారు కార్యక్రమం వదలు అందరిని అన్నివిధాల కనవరకస్తున్నాయి. చెప్పకా అభ్యర్థిత్వ ఆకలున్నవారికేకాదు; అన్ని విధాల నెల్లూరు రిజిస్ట్రారు అయిపోవలసిందేనా అని అందరు ప్రజలు ఆ దోశవరకస్తున్నది.

వదుతులలో ఏది రిజిస్ట్రారు అవకాశం అనేదికూడా ప్రస్తుతానికి పూహించుకోవలసిందే. అయితే వె. కమిటీ, సర్వేవర్తి నియోజకవర్గాలకొని కమిటీలు కావాలి గిరిజన స్థానిక కేటాయింపబడినట్లు తేలావలి కావాలి. వె. కమిటీ, సర్వేవర్తి నియోజకవర్గాలు పూర్వం సెక్షనల్లెటరు రిజిస్ట్రారు స్థానాలు, అట్లనే కావలి ఒక వ్యక్తుని గిరిజన ప్రత్యేకస్థానం. అలా భారంగా సదుతుల రిజిస్ట్రారుచేయడా అక్కడే వుండవచ్చునని పూహ

### ఒంగోలు వార్తలు

(మొదటిపేజికొరవ)

అనుకొనే రైతువర్గం ధాన్యంధంలు, మార్కెటు సమస్యలతో శీంధ్ర ప్రదేశన తా ప్రభుత్వమంటే ముడిపడుతున్నది. హా జన గిరిజనాది పేద జనాభావర్గాలవారు అసలే జనశా వ్యతిరేకులాయే! ఒక సభ్య

### వింత కవలలు



బుద్ధిరెడ్డిపాలెంలోని డాక్టర్ రాజేశ్వరమ్మ (మన ఎం. పి. శ్రీ, కామాక్షయ్య కుమార్తె) అన్నతొలి దువ్వులకు చెందిన కాలమ్మ 6 తేదీ కవలలను ప్రసవించింది. ఇద్దరూ అడవిపిల్ల, కాళ్ళు, చేతులు తప్ప రెండు శరీరాలు కలసిపోయి వున్నాయి అర్ధగంట తర్వాత విడ్డలు దలపోయారు.

గ్రహ సమరస్రైకల్ని ఎక్కడనుండి తెలియి? ఈ సమస్య తనను ఎదుర్కొంటున్న స్థానికపార్టీ నాయకులు మాత్రం రాష్ట్రనాయకులకు గొప్పగా వాగ్దానం చేసి వంటివట్టున్నాడు!

### ప్రశ్నలు

(7వ పేజికొరవ)

★ అవస్థివుకార్తే. జన్మప్రద అన్నదే ఆ స్థాయికి రాతేడు. ఆ మె త త్వ మూ అట్టుంటిదాదు. పి. మామూల్ హామిద్ రాపూరు 'మా యింటివేక' దిశ్రనిర్యాణం

పూర్వమునట్టేనా? ★ అంకా నాలుగైదురోజుల పని మాత్రమే ఉంది.

### సినిమా

(7వ పేజికొరవ)

యాన్ని పరిశీలించడానికిను శీంధ్ర ప్రభుత్వం రివ్యూచేయింది. మొక్క 1 తేదీ అయిన మద్రాసులో జయలక్ష్మి వెళ్ళారు. రివ్యూ కర్తాక లండన్, పారిస్, రోమ్ వగైరా ప్రాంతాలకూడా చూచి, నవ ఎర్ రె దోవారంలో తిరిగి స్వదేశం వస్తారు. ★

## శ్రీ వేదగిరి లక్ష్మీనరసింహ స్వామివారి దేవస్థానము

నరసింహులకొండ నెల్లూరు తాలూకా

ఈ దిగువ తెలియవరదిన వసులకుగాను సీబివేయబడిన తెలకడర్లు అనుభవవరులైన అర్చకగిరిగన శివ మరయు ఇకర ప్రథమ లేక ద్వితీయ శ్రేణి గవర్నమెంటువారు అనుమతిచిన కంట్రాక్టరునుండి కోరకమైనది

తెలకడ ఫారములకొరకు అప్లికేషన్లు చేయుటకు ఆ అరుతేది: 25-10-78.

తెలకడ ఫారాలు లభించునట్లము: అప్లికేషన్లు కమిషనర్ ఆఫీస్ నెల్లూరు 1-11-78 నుండి 8-11-78 వరకు లభించును

తెలకడ టు 10-11-78 తేదీ ఉధ్యచ్ఛాంతి గం. వ. తీసుకొనవలెను. రోజు 3-30 గం. కు తెలవవలెను.

— విద్యులు —

సం. సం.	విద్యుల సంఖ్య	కొలతలు	కొలతలు	కొలతలు	కొలతలు	కొలతలు
1.	శ్రీ వేదగిరి లక్ష్మీనరసింహ స్వామివారి దేవస్థానావరణ ములోయుదు శ్రీ అమ్మవారి ఆలయమునకు అభివృద్ధి వనలు చేయుట	45,112	రు.	1150	రు	20 3 మానములు
2.	శ్రీ లక్ష్మీనరసింహ స్వామివారి ఆలయమునకు వున రభివృద్ధివనుల చేయుట	47,938		1,184		20 3 మానములు
3.	గవదాలయం భ్వజన్ భము వునరభివృద్ధివరకు	21,114		5.8		10 40 రోజులు
4.	విదంకముల గాలిగోవులకు అభివృద్ధివనుల చేయుట	73,257		1832		35 6 మానములు

దిగతా వివరములకు అసిస్టెంట్ కమిషనర్, వేదాదాయకాం నెల్లూరు వారిని సంప్రదించండి.

డి. చంద్రశేఖరరెడ్డి  
చేర్కా. ఫోన్: 1611  
శ్రీ వేదగిరి లక్ష్మీనరసింహ స్వామివారి దేవస్థానము,  
నరసింహులకొండ, నెల్లూరు జిల్లా.



నా తండ్రి

### కూనం రాఘవరెడ్డిగారు

26.9.78 తేదీ కావలిలో స్వర్ణస్తులైనాడు. వారి

### ఉత్తరక్రియలు

16-10-78 తేదీ కావలి తాలూకా ప్రామాణిక

గ్రామములో జరిగినను. అంధమితులకు

తెలియజేయడమైనది.

కె. ఎ. సుబ్బారెడ్డి ఎం. ఎల్. ఎ.  
నెల్లూరు